

РОЛЬ ВОРОНЕЖСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА В ОБЩЕСТВЕННО- ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ РЕГИОНА

А. В. Глухова

Воронежский государственный университет

Распространение университетов всегда было тесно связано с идеалами прогресса и демократии. Многие исследования, ускорившие научно-технический прогресс, проводились на факультетах университетов. Экспертиза и научные разработки университетских ученых в области социальных и политических наук всегда считались более объективными и достоверными, чем результаты изысканий их ангажированных коллег. Тот факт, что университетское образование стало более доступным, чем когда-либо прежде, также является отражением процесса демократизации как общества в целом, так и самой образовательной системы.

Университетское образование всегда рассматривалось как средство обеспечения равенства. Вооружая молодых людей знаниями и помогая им занять достойное место в обществе, оно смягчает контрасты в уровнях благосостояния и социального положения, помогает осуществить восходящую социальную мобильность и занять более высокое положение в обществе. В настоящее время в странах Запада практически решается вопрос о свободном доступе во многие государственные и частично поддерживаемые государством университеты. В странах, конкурирующих между собой за мировой рынок, быстро осознали, что превосходство в промышленном развитии тесно связано с более высоким уровнем образования, что привело к совершенствованию национальных образовательных систем.

Воронежский государственный университет за свою 90-летнюю историю внес достойный вклад в

общественную жизнь региона. Сделаны многочисленные научные открытия в области фундаментальной и прикладной науки, осуществлены кадровое обеспечение различных отраслей народного хозяйства, экспертиза важнейших решений региональных и городских властей. Существенна роль университетских ученых в формировании общественного мнения города и области, создании особого интеллектуального и нравственного климата, системы демократических ценностей, ориентаций и поведенческих практик, определяемых понятием «университетская культура». Сегодня университет дает качественное образование почти по 40 специальностям, в числе которых новые, пользующиеся повышенным спросом, — «Международные отношения», «Социология», «Политология», представляющие особый интерес с точки зрения пополнения кадрового резерва для управлеченческих структур города и области, для политических партий и общественных организаций. Студенты и аспиранты Воронежского государственного университета уже сегодня активно проявляют себя в рамках новых общественных институтов, в числе которых молодежные парламенты, политические клубы, различные общественные инициативы и т.д. Очевиден особый вклад Воронежского университета в жизнь регионального социума, его регулярное и активное участие в поиске рациональных, взвешенных путей решения самых различных актуальных проблем современного общественного развития на местном и региональном уровне.